

Информация о материально-техническом обеспечении предоставления услуг ГБУК РА «Адыгейская республиканская юношеская библиотека»

Государственное бюджетное учреждение культуры Республики Адыгея «Адыгейская республиканская юношеская библиотека» (ГБУК РА «АРЮБ»).

Полное официальное наименование Учреждения: **Государственное бюджетное учреждение культуры Республики Адыгея «Адыгейская республиканская юношеская библиотека»**

Сокращенное наименование Учреждения: **«Адыгейская республиканская юношеская библиотека» (АРЮБ)**

Официальное наименование библиотеки: на русском языке - **Государственное бюджетное учреждение культуры Республики Адыгея «Адыгейская республиканская юношеская библиотека**, на адыгейском языке - **Адыгэ Республикаш күлтурэмкэ и Къэралыгъю бюджет учреждениеу «Адыгэ Республикэм иныбжыкъю тхыльеджап1»**

Место нахождения учреждения: Республика Адыгея, г.Майкоп, ул.Комсомольская, 193.

Почтовый адрес: 385 000, Республика Адыгея, г.Майкоп, ул. Комсомольская, 193.

ГБУК РА «АРЮБ» является специализированной государственной библиотекой для молодежи в возрасте от 14 до 35 лет, осуществляющей библиотечную, библиографическую, научно-исследовательскую, информационную, методическую, культурно-просветительскую, образовательную, досуговую деятельность, располагающей организованным фондом тиражированных документов и предоставляющей их во временное пользование физическим и юридическим лицам. Здание библиотеки расположено на 1 этаже многоквартирного дома из 5 этажей.

Фонд библиотеки составляет около 900 тыс. экз. документов (печатных, аудиовизуальных, электронных).

Комплектование фондов, обработку документов, формирование каталогов и баз данных, обслуживание пользователей, организацию и проведение мероприятий, методическую поддержку библиотек области обеспечивают структурные подразделения, с перечнем, ресурсами и контактами которых можно познакомиться по ссылке <https://xn--80ac8b0c.xn--p1ai/>

На здании библиотеки имеются вывески с указанием наименования учреждения на русском и адыгейском языках и режима работы.

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности учреждения культуры функционирует официальный сайт <https://арюб.рф/>, также можно отправить сообщение на электронную почту arub2012@mail.ru.

Информация о библиотечных мероприятиях также представлена в соц.сетях:

вк — <https://vk.com/arub01>

одноклассники — <https://ok.ru/adygeyskay>

телеграм — <https://t.me/arub01>

портал Культура.РФ (<https://www.culture.ru/>).

Электронные каталоги и базы данных доступны на сайте библиотеки <https://арюб.рф/>

Компьютерный парк библиотеки составляет 21 персональных компьютеров, ноутбуков и серверов. Рабочих мест для пользователей - 70. Из них подключенных к сети Интернет - 4. Рабочих мест для сотрудников - 23, из них имеют подключение к сети Интернет - 16. Во всех помещениях библиотеки открыты интерактивные зоны с использованием технологии Wi-Fi.

Для посетителей в библиотеке функционирует Отдел обслуживания, состоящий из трех секторов:

- Сектор «Абонемент»
- Сектор «Краеведение»
- Зал интеллектуального развития и досуга с пространством для проведения культурно-массовых мероприятий на 40 посадочных мест.

У входа в библиотеку размещена интерактивная панель, на которой транслируется электронная навигация по мероприятиям, ресурсам и событиям библиотеки, в холле расположен информационный интерактивный киоск.

В фойе библиотеки расположены информационные стенды, содержащие информацию о структуре учреждения, порядке и условиях оказания культурных услуг, перечень оказываемых услуг, тарифы на услуги, в том числе, для льготных категорий посетителей, а также нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность учреждения, также имеется книга отзывов в постоянном доступе для посетителей.

Введен единый читательский билет, который действует во всех структурных подразделениях библиотеки, обслуживающих посетителей.

На сайте библиотеки доступна система продления книги, заказа изданий из фонда библиотеки, виртуальная справка, удаленный доступ с домашних компьютеров к отдельным полнотекстовым ресурсам и электронным каталогам.

В здании библиотеки предусмотрены специальные возможности для людей с физическими ограничениями: специальные поручни в местах общего пользования, навигационные таблички, сайт с возможностью для слабовидящих. Также имеется возможность получения информации с использованием QR-кода.

В здании имеется гардероб, оборудованы места для отдыха посетителей, осуществляется кондиционирование воздуха.

Помещение библиотеки оборудовано системами водо-, тепло-, энергоснабжения и канализации; оснащены телефонной связью и выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет.

Помещения оборудованы автоматической системой оповещения пожарной сигнализации и системой управления эвакуации людей, тревожно-вызывной сигнализацией. Библиотека обслуживается охранной организацией ООО «Охранное агентство Шериф-М» в ночное время и ООО «Агентство охраны «Ресурс-Легион» в дневное время. У входа и в помещениях библиотеки установлено видеонаблюдение (всего 4 камеры, 2 внутренних и 1 внешняя).

Уборка помещений учреждения производится каждый рабочий день. Осуществляется дежурство физической охраной в рабочее время. В учреждении и на прилегающей территории запрещено курение. Библиотека располагает необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием. Специалисты имеют соответствующую профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на них обязанностей.